
Βιογραφικό σημείωμα Θεοφιλεστάτου Εψηφισμένου 
Επισκόπου Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού 

 
Ο Θεοφιλέστατος Εψηφισμένος Επίσκοπος Μαρεώτιδος 
Δαμασκηνός Αλαζράϊ, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, 
κατά κόσμον Ιωσήφ Alazrai, είναι Ιορδανός στην καταγωγή και 
γεννήθηκε στο Κουβέϊτ το έτος 1987. Μετά την αποφοίτησή του 
από την Εκκλησιαστική Σχολή της Ξάνθης, σπούδασε την Ιερά 
επιστήμη στον Θεολογικό Τομέα της Θεολογικής Σχολής του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου και 
ολοκλήρωσε τις Μεταπτυχιακές σπουδές στον τομέα της 
Συστηματικής Θεολογίας. Το έτος 2019 αναγορεύτηκε Διδάκτορας 
της Φιλοσοφικής Σχολής του Swiss International University. Επίσης 
είναι κάτοχος Diploma στην Συμβουλευτική & Ψυχολογία από το 
Mediterranean College Αθηνών και τυγχάνει υποψήφιος Διδάκτωρ 
της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. 
 
Χειροτονήθηκε Διάκονος το 2008 υπό τον τότε Επίσκοπο 
Διαυλείας, νυν Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνό. Το 2009 έλαβε το οφφίκιο του 
Αρχιδιακόνου της Ιεράς Μητροπόλεως Διδυμοτείχου και το 2011 
χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος υπό τον ίδιο Αρχιερέα, λαβών 
αυθημερόν το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου. 
 
Το 2014 έλαβε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού 
Θρόνου από τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ. 
Βαρθολομαίο. Υπηρέτησε στο Βικαριάτο των Παλαιστινιακών και 
Ιορδανικών Ορθόδοξων Κοινοτήτων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής (2015 – 2019).  
 
Από το έτος 2012 εξυπηρετούσε ανά διάστημα, αδεία και ευλογία 
της ΑΘΜ, τις ανάγκες του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, στον ιερό 
κληρο του Οποίου τελικώς εντάχθηκε το 2019. Τον Ιούνιο του 2020 
ενεθρονίσθη Ηγούμενος της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου 
Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, από την Α.Θ.Μ τον Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ Θεόδωρο Β’. Από 
το 2020 εως το 2022 τοποθετήθηκε ως Γενικός Γραμματέας του 
Συμβουλίου Εκκλησιών Αιγύπτου, στο οποίο εκπροσωπεί τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη. Επίσης τυχαίνει εκπρόσωπος του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στο συμβούλιο Εκκλησιών μέσης 
ανατολής. 
 



 Στις 6 Ιανουαρίου 2025 διορίσθηκε, Πατρική επινεύσει και 
φιλοτιμία της Α.Θ.Μ, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας. Την 
7η Οκτωβρίου 2025 εξελέγη, προτάσει της ΑΘΜ, υπό της Αγίας και 
Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, Βοηθός 
Επίσκοπος Μαρεώτιδος παρά τη ΑΘΜ. 
 
Ομιλεί απταίστως την ελληνική, την αγγλική, καθώς και την μητρική 
του γλώσσα, την αραβική. 


